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Η Ι.Μ. Προφητών Διστράτου εόρτασε την 
Παναγία Φοβερά Προστασία και την ανάμνηση 
των Εγκαινίων του Καθολικού
/ Ιερές Μονές

Η Ιερά Μονή Προφητών Διστράτου της επαρχίας Κονίτσης, με 
την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Ανδρέου, στις 4 
και 5 Οκτωβρίου 2024, εόρτασε την δεύτερη Πανήγυρη αυτής, 
ήτοι την Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου της επονομαζομένης 
«Φοβεράς Προστασίας», τα τελεσθεντα υπ’ Αυτής θαύματα και 
ακόμα την ανάμνηση των Εγκαινίων του Καθολικού της Ιεράς 
Μονής Ηλιού, Ελισαίου και πάντων και πασών των Αγίων 
Προφητών και Προφητίδων και Υπεραγίας Θεοτόκου της 
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Φοβεράς Προστασίας.

Στον εόρτιο Εσπερινό μετ’ Αρτοκλασίας, 4 Οκτωβρίου 2024, χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος και 
κήρυξε πνευματικό θεομητορικό λόγο, με ειδική αναφορά στην Φοβερά Προστασία.

Το πρωί, 5 Οκτωβρίου 2024, ο Θεοφιλέστατος κ. Πρόδρομος, χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Όρθρο και προέστη της Θείας Λειτουργίας. Στο κήρυγμά του 
αναφέρθηκε αρχικώς στην Παναγία την Φοβερά Προστασία. Στην συνέχεια, 
ανέφερε κάποια γεγονότα από την καθημερινότητα που ζουν οι ιεραπόστολοι στην 
Αφρική και την μακρινή Μαδαγασκάρη, όπου εκεί οι άνθρωποι γνωρίζουν σιγά-σιγά 
την Ορθόδοξη Αλήθεια.

Στην Νότια Μαδαγασκάρη, και στα εκεί χωριά, τα σπίτια των κατοίκων δεν είναι 



χτισμένα από τσιμέντο, αλλά από χώμα, και χόρτα, τόνισε. Έτσι και οι πρώτοι 
Ναοί ήταν κατασκευασμένοι από ξύλα. Εκεί τα παιδιά δεν έχουν τις ανέσεις του 
υπολοίπου κόσμου. Ενώ εμείς ζούμε σε μία Ορθόδοξη χώρα, ενώ έχουμε γεννηθεί 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί, πολλές φορές απεμπολούμε αυτά τα οποία η Παράδοση της 
Πίστεώς μας μας έχει παραδώσει, επεσήμανε ο Θεοφιλέστατος. Και στην συνέχεια 
είπε, ότι βλέπουμε κάποιους άλλους ανθρώπους, στην ήπειρο που ονομάζεται 
Αφρική, να προσπαθούν να μεταλαμπαδεύσουν αυτήν την Ορθόδοξη Αλήθεια της 
Πίστεώς μας, και βλέπετε, ότι χωρίς να το καταλαβαίνουμε πολλές φορές, μέσα 
από τις ομιλίες και τα κηρύγματα, οι καρδιές των ανθρώπων πληροφορούνται ότι 
το πρόσωπο της Παναγίας είναι Μητέρα όλων μας.

Στις χώρες αυτές της Αφρικής δεν υπάρχει η έννοια της Ορθόδοξης Αλήθειας, 
στην Μαδαγασκάρη η ορθόδοξη παρουσία βρίσκεται μόλις 40 χρόνια. Ως 
Επίσκοπος στην Νότια Μαδαγασκάρη τα τελευταία 5 χρόνια, με την αγάπη πολλών 
ανθρώπων και από την Ελλάδα και από Έλληνες του εξωτερικού, έχουμε 
δημιουργήσει και χτίσει 14 Ναούς, έχουμε χτίσει νέα σχολεία. Γιατί ούτε η υγεία, 
ούτε η παιδεία στην Αφρική είναι δωρεάν, τα πάντα πληρώνονται. Έχουμε 7 
χιλιάδες μαθητές, έχουμε σχολές, έχουμε δημιουργήσει μία κλινική που κάθε μήνα 
3 χιλιάδες άνθρωποι βρίσκουν δωρεάν την υγεία. Έχουμε ανοίξει 25 πηγάδια, γιατί 
το νερό δεν υπάρχει καθώς βρίσκονται μόνο 5 στην Νότιο Μαδαγασκάρη και με 
την αγάπη πολλών ανθρώπων, στηρίζουμε τους ανθρώπους σε πολλά πράγματα. 
Έχουμε βαπτίσει 11 χιλιάδες ανθρώπους. Αυτά σας τα λέω όχι για να σας 
εντυπωσιάσω, εξήγησε. Πολλές φορές έχουμε την αίσθηση ότι ο ρόλος της 
Εκκλησίας είναι να προσφέρει μόνο υλικά πράγματα. Η κύρια μέριμνά μας όμως, 
είναι το να φέρνει στην Ορθόδοξη Αλήθεια τους ανθρώπους που ζουν σε αυτήν την 
χώρα!



Η Πίστη των ανθρώπων αυτών και το πως προσεγγίζουν την Ορθόδοξη Αλήθεια, 
γίνεται με την καρδιά τους. Δεν την προσελκύουν πάνω τους με την σκέψη που 
πολλοί από εμάς κάνουμε.

Τέλος, έκλεισε το κήρυγμά του, λέγοντας ότι “θα ήθελα να εκφράσω τις 
ευγνώμονες ευχαριστίες μου στον Σεβασμιώτατο ποιμενάρχη σας Μητροπολίτη 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Ανδρέα, για την άδεια και ευλογία 
που παραχώρησε να βρίσκομαι σήμερα εδώ, να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου και 
την αγάπη μου προς το πρόσωπο του Γέροντος Αρσενίου Μάιπα, Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής, στο πρόσωπο των πατέρων της Μονής Μολυβδοσκεπάστου, στο 
πρόσωπο του εφημερίου του Διστράτου π. Φωτίου Τσάμη και σε όλους εσάς που 
σήμερα βρίσκεστε εδώ και εύχομαι μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου η Χάρις της 
Παναγίας της Φοβεράς Προστασίας, να χαρίσει στον καθένα από εσάς την ευλογία 
στην ζωή του. Ζητώντας κι εγώ στο τέλος, να μη μας ξεχνάτε στις προσευχές 
σας, όλους εμάς που βρισκόμαστε εκεί στην μακρινή Αφρική, και αγωνιζόμαστε και 
προσπαθούμε για την Αλήθεια της Πίστεώς μας”.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε Λιτανεία της θαυματουργού 
εικόνας της Παναγίας «Φοβεράς Προστασίας» και διανεμήθηκαν στους 
προσκυνητές «φυλακτήρια» τα οποία ευλογήθηκαν υπό του Επισκόπου.



Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αρσένιος Μάιπας, Ηγούμενος της Μονής των 
Προφητών, εξέφρασε ευχαριστίες στον Τριαδικό Θεό που “μας αξίωσε να 
εορτάσουμε αυτήν την πανήγυρη”. “Είμαστε ευτυχείς και ευλογημένοι, διότι 
πέρυσι τέτοιον καιρό, τελέσαμε τα Εγκαίνια του Καθολικού. Η Χάρις του Θεού, 
είπε, μας συγκέντρωσε εις ανάμνηση του μεγάλου και ιστορικού γεγονότος, της 
τελέσεως των Εγκαινίων του Καθολικού της Ιεράς Μονής των Προφητών και 
Προφητίδων αφ΄ ενός, και αφ΄ ετέρου για να τιμήσουμε την θαυματουργό Εικόνα 
της Φοβεράς Προστασίας, και εις ανάμνηση των τελεσθέντων υπ’ Αυτής 
θαυμάτων. Το ιστορικό αυτό γεγονός θα το εορτάζουμε κάθε χρόνο, το πρώτο 
Σάββατο του Οκτώβρη”.

“Στον ιερό αυτό τόπο του Μοναστηριού, θα έχουμε στο διηνηκές καταφύγιο, όαση 
πνευματική κατά τον Άγιο Παΐσιο, λιμάνι σωτήριο και ασφαλές. Αυτός ο τόπος 
αποτελεί όχι μόνο για το Δίστρατο και την επαρχία μας, αλλά και για κάθε πιστό, 
θα αποτελεί μια νέα αφετηρία πνευματικής αναφοράς, πνευματικής αναψυχής και 
ανατροφοδοτήσεως. Αυτό το ιερό και ευλογημένο Μοναστήρι, θα είναι φωτεινός 
φάρος και οδοδείκτης. Θα αποτελεί ένα αληθινό φυτώριο πνευματικής 
καλλιέργειας και ζωής και θα ακτινοβολεί την Αλήθεια, την δύναμη, το κάλλος 
της Ορθοδοξίας μας και της Παραδόσεως των Πατέρων. Θα είναι σημείο 
αναφοράς, ο συνδετικός κρίκος που θα μας ενώνει όλους. Πόλος έλξεως κάθε 
πιστού και αναγκεμένου ανθρώπου”.



Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης κ. Ανδρέα, με την ευχή του οποίου πραγματοποιήθηκε η εορτή, μετέφερε 
τις πατρικές ευχές του, διότι ο ίδιος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί στις εορτές, 
καθώς βρισκόταν στην Αθήνα για τις εργασίες της Ιεραρχίας της Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ευχαρίστησε ακόμη, όλους όσοι προσήλθαν στην εορτή. Τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομο, τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κ. Δημήτριο, για την άδεια να παραστεί ο 
Αιδεσιμότατος π. Κοσμάς, εφημέριος του Ναού Αγίου Χαραλάμπους των Αγίων 
Σαράντα με ενορίτες του προσκυνητές, καθώς και το χορευτικό γυναικών από την 
Λιβαδειά.

Επίσης, ευχαρίστησε τους πατέρες και συμπρεσβυτέρους. Τους πρωτοψάλτες κ. 
Νικόλαο Καραβιώτη και κ. Χρήστο Παπαδόπουλο, τον Μέραρχο κ. Γεώργιο Παππά, 
διοικητή της 8ης Μεραρχίας, τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Πρόδρομο Γαιτανίδη, τον 
Αντιδήμαρχο Νικόλαο Στράτο, τους διοικητές του 583 Τ/Π και της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Κονίτσης, τον Πρόεδρο της Κοινότητος Διστράτου για την συνεργασία 
του, τους νέους του νεοσύστατου πολιτιστικού συλλόγου «Βασιλίτσα», για την 
οργάνωση και προετοιμασία του χώρου του γεύματος και των πολιτιστικών 



εκδηλώσεων, το πολυιατρείο «Υγεία» Ν. Κερκύρας και Ιωαννίνων, για την 
παραχώρηση τυχόν έκτακτης ανάγκης του ασθενοφόρου και τον διασώστη – οδηγό 
και συγχωριανό μας κ. Γεώργιο Μάιπα, τον κ. Θεόδωρο Παπατσάρη για την 
προσφορά του γεύματος και όλους τους φίλους, γνωστούς και συγχωριανούς. 
Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον κ. Χρήστο Χαλιγιάννη με την ορχήστρα του. Όλες οι 
εκδηλώσεις καλύφθηκαν από το φωτογραφείο των Δημητρίου και Κωνσταντίνου 
Βάγια με έδρα τα Ιωάννινα.

Τέλος, τόνισε ότι η κατ’ έτος ανάμνησις των Εγκαινίων θα αποτελεί αφορμή 
προσωπικής μεταστροφής και ανακαινίσεως, προς εγκαινισμό της όλης μας 
υπάρξεως την «ανάμνησιν των Εγκαινίων πνευματικώς πανηγυρίσωμεν. Τον 
παλαιόν αποθέμενοι άνθρωπον, εν καινότητι ζωής πολιτευόμεθα, πάσι χαλινόν 
επιθέντες, πάντα μέλη παιδαγωγησομεν, πάσαν πονηράν του ξύλου βρώσιν 
μισήσαντες». (Στιχηρό του Εσπερινού της Εορτής των Εγκαινίων). Σύμφωνα με το 
υμνογραφικό «ούτως εγκαινίζεται άνθρωπος, ούτω τιμάται η των Εγκαινίων 
ημέρα». Ευχόμενος ο Άγιος Θεός να χαρίζει σε όλους χαρά, ειρήνη, χρόνια πολλά, 
καλά και ευάρεστα στον Θεό. Αμήν.






